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Világ proletárjai egyesüljetek!

NÉPLAP Mai számból :
Az egyetemes béke megszilárdítása érdekében (a Pravda vezér­
cikke) (2. oldal). — Németország Szocialista Egységpártja kon­
gresszusának csütörtöki ülése (2. oldal) — Hajdú-bihari mező­
gazdasági dolgozók kitüntetése (2. oldal) — Ünnepély hazánk 
felszabadulásának 9. évfordulója alkalmából (3. oldal) — Látoga­

tás egy rigai áruházban (3. oldal) J
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Következetes harcét a kollektív szerződések 
pontjainak végrehajtásáért

Az üzemi kollektív szerződés 
munkásosztályunk és dolgozó né­
pünk nagy vívmánya. A mi kol­
lektív szerződéseink minden so­
rát, minden egyes betűjét a dol­
gozó emberről való figyelmes és 
szerető gondoskodás hatja át. E 
szerződések tartalma az életszín­
vonal szakadatlan növelése, a 
munka és életkörülmények állan­
dó javítása, kulturális szükségle­
tek kielégítése, a párt és a kor­
mány ismert határozatainak szel­
lemében. A nemrég megkötött és 
jóváhagyott kollektív szerződé­
sekben az eddiginél is jobban 
tükröződik ez, hiszen kidolgozá­
suknál messzemenőkig figyelem­
be vették a Központi Vezetőség 
júniusi és októberi határozatait, 
a Munka Törvénykönyvé fontos 
rendelkezéseit, a dolgozók jogait, 
javaslatait és jogos igényeit.

A kollektív szerződések -meg­
kötését mindenütt, ahol erre sor 
került, széleskörű és sokoldalú 
vita előzte meg. A dolgozók el­
mondták véleményüket, gyako­
rolták demokratikus jogaikat, 
joggal elvárják tehát, hogy az 
elfogadott javaslatok minél előbb 
törvényerőre emelkedjenek, hogy 
segítsék • egy-egy üzem- harcát a 
tervek teljesítéséért, túlteljesíté­
séért, az ott dolgozók s az ösz- 
szcs dolgozók életszínvonalának 
emeléséért.

A legfontosabb tennivaló te­
hát: az utolsó betűig valóra vál­
tani a vállalt kötelezettséget. A 
párt a dolgozókat, és vezetőket 
egyaránt arra tanítja, hogy sokra 
értékeljék az adott szó becsületét, 
hogy pontosan és időben hajtsák 
végre az ígéreteket. Nem egy 
üzemünkben azonban még jelen­
leg sem tekintik törvénynek a 
kollektív szerződést, elhanyagol­
ják a végrehajtással kapcsolatos 
teendőket. Éppen ezért kell már­
most a végrehajtási szakasz leg­
elején felvetni, hogy a szerződé­
sek érvényesítésénél mindennél 
fontosabb „szempont“ a felelős­
ség, ez "a jó és sikeres munka 
záloga. Feltétlenül okulnunk kell 
a tavalyi év tapasztalataiból, 
amikor nem egy üzemünkben, 
mint a Bútorgyárban, Járómű­
javítóban, de sok más helyen is 
csak késve, vagy egyáltalán nem 
hajtották végre a kollektív szer­
ződés egyes pontjait, állandóan 
határidő hosszabbításokat kértek, 
ami kétségkívül rontotta, kiseb­
bítette az adott Ígéretek hitelét.

Most, kilenc hónappal a kor- 
mányprogramm megjelenése után 
száműznünk kell az ilyen voná­
sokat munkánkból, annál is in­
kább, mert a mostani kollektív 
szerződések végrehajtása már az 
új szakasz feladatainak, az em­
berről való fokozottabb gondos­
kodás jegyében történik. Termé­
szetesen, most is megtörténhet, 
hogy adódhatnak nehézségek, 
nem várt akadályok a vállalt kö­
telezettség végrehajtása során. 
De igazgatóink, párttitkáraink, 
szakszervezeti vezetőink ilyen­
kor is kutassák fel azokat a le­
hetőségeket, melyek segítséget

adnak az adott szó valóra váltá­
sához. Használják fel a dolgozók 
hasznos észrevételeit, vegyék fi­
gyelembe az értékes kezdeménye­
zéseket.

A kollektív szerződések végre­
hajtásának legmegbízhatóbb fel­
tétele a rendszeres ellenőrzés. 
Ez a végrehajtás biztosítéka és 
alapja. Fontos feladat tehát a 
rendszeres ellenőrzésnek meg­
szervezése.

Sajnos, még mindig kevés az 
olyan üzemi vagy szakszervezeti 
bizottság, amelynek munka terve 
a kollektív szerződésre épül. Még 
mindig keveset foglalkoznak a 
kollektív szerződés végrehajtá­
sával, a szakszervezeti napokon 
és a termelési értekezleteken. Mi­
nél rövidebb időn belül el keli 
érnünk, hogy a dolgozók minden 
fontosabb gyűlésen megvitassák 
a kollektív szerződés állását és 
ez alkalommal gyakorolják a 
maguk részéről is a széleskörű és 
valóban társadalmi ellenőrzést.

Az üzemi dolgozók ne eléged­
jenek ma már meg csupán azzal, 
hogy az igazgató, vagy valame­
lyik szakszervezeti vezető szá­
moljon be a kollektív szerződés 
végrehajtásáról, hanem maguk a 
dolgozók is nyilvánítsák ki véle­
ményüket az elért eredmények­
ről és hibákról, jelöljék meg a 
kijavítás útját. Szakszerveze­
teinknek elsőrendű feladata: elő­
segíteni a dolgozók tömegeinek 
tevékeny részvételét a kollektív 
szerződés végrehajtásában. Ennek 
érdekében ismertessék meg a 
kollektív szerződés pontjait ma­
gukkal a dolgozó és alkotó tö­
megekkel.

Pártszervezeteinkre is fontos 
feladat vár a kollektív szerződé­
sek végrehajtásában. Nincs szebb 
és megtisztelöbb kötelesség a 
kommunisták számára, minthogy 
harcoljanak a dolgozók jogos ér­
dekeiért, a biztonságos és egész­
séges munkakörülményekért és 
azért, hogy a dolgozók megelé­
gedettek és jókedvűek legye­
nek. Ne nézze egyetlen pártszer­
vezetünk se közömbösen, ha az 
üzemben a kollektív szerződést 
vontatottan hajtják végre. Köve­
teljék pártszervezeteink vezetői 
is a pontos és határidőre törté­
nő végrehajtást. Világos azon­
ban, elsősorban a gazdasági ve­
zetők, az üzemi és szakszervezeti 
bizottságok felelősek a dolgozók, 
a munkásosztály, a párt előtt a 
kollektív szerződések végrehajtá­
sáért, de a pártszervezet is 
számadással tartozik.

A Központi Vezetőség júniusi 
és októberi határozatainak vég­
rehajtása, a kormány pmgramm 
megvalósítása megkövetelik, hogy 
üzemeinkben, szakszervezeteink­
nél állandóan kísérjék figyelem­
mel a kollektív szerződések vég­
rehajtását. Legyen a kollektív 
szerződés valóban törvény, az 
üzem alkotmánya. Eredményes 
végrehajtása segítse elő azt a 
munkát, amely a tervek mara­
déktalan teljesítéséért, dolgozó 
népünk jólétéért cs felemelkedé­
séért folyik)

Új munkasikerekkel köszöntik április 4-ét 
a Gördilőcsapágygyár fiataljai

A Gördülőcsapágygyár dolgo­
zóinak kongresszusi munkaverse­
nyében nagyszerű eredmény szü­
letett: március 2G-án délelőtt 9 
órakor teljesítették a gyár első 
negyedévi készáru és teljes ter­
melési tervét.

így köszöntötték szép, sikeres 
munkával április 4-ét.

Az eredmény eléréséhez nagy 
segítséget nyújtottak a gyár 
díszesei, akik a megyében elsők­
ként kezdeményezték a fiatalok 
kongresszusi versenyét. A fiata­
lok jó munkájára jellemző, hogy 
versenyfelajánlásukban azt vál­
lalták: „a kongresszus napjáig 5 
ifi sztahanovistát nevelünk“ — 
és már 10 ifjúmunkás teljesít a 
megállapított sztahanovista szin­
ten felül.

A fiatalok lelkesen küzdenek 
minden perc gazdaságos kihasz­
nálásáért, a gépek jó karbantar­
tásával, gondos kezelésével igye­

keznek minél kevesebbre csök­
kenteni az állásidőket. Ennek 
köszönhető, hogy az állásidők feb­
ruárhoz viszonyítva 637 órával 
csökkentek. Mind szélesebben 
bontakozik ki a tapasztalatcsere, 
egymás állandó segítése is, ami­
nek eredményeképpen 15 száza­
lékkal csökkentették a 100 szá­
zalékon alul teljesítők számát. 
Szép eredményeket értek el a 
fiatalok a villamosenergiatakavé- 
kosság tevén is: a szereidében 
Papp Katalin háromtagú ifi fi­
gyelőbrigádja gondos, figyelmes 
munkájával, a kemencék és az 
égők jobb kihasználásával na­
ponta mintegy 35—10 kilowatt 
megtakarítást ért el. Hasonló jó 
eredményekkel büszkélkedhetnek 
az egyes forgácsoló üzemrész és 
a köszörűs üzem ifi figyelőbri­
gádjai. Lényegesen megjavult a 
DISZ politikai iskolák munkája 
is: a hallgatók valamennyien

rendszeresen résztvesznek a sze­
mináriumokon.

Akad javítanivaló is a Gördülő­
csapágygyár díszesei munkájá­
ban. Például az állásidők csök­
kentésében az egyes forgácsoló 
üzemrész és a sajtoló üzem fia­
taljai nagyobb eredményeket tud­
nának elérni, ha követnék Kere­
kes Barna, Müller Miklós és Ko­
mor Ilona esztergályosok, vagy 
Matkó István és Giczei András 
fiatal sajtolok példáját, alkal­
maznák munkamódszereiket. A 
DISZ szervezet vezetői népszerű­
sítsék az élenjáró fiatalok mun­
kamódszereit, szervezzék meg 
ezekben az üzemrészekben is a 
tapasztalatcserét, hogy a Gör- 
dülőcsapágyg^ár díszesei a fia­
talok kongresszusi versenyének 
kezdeményezőihez méltó eredmé­
nyeket érhessenek el a jövőben 
is a megyei pártbizottság ván­
dorzászlajáért folyó küzdelemben.

A felszabadulás ünnepére teljesítette 
a megye takarmánygabona vetési tervéi

A rendkívül kedvező időjárás 
és a dolgozó parasztok versenyző 
kedve folytán sorra teljesíti a 
megye tavaszi mezőgazdasági 
munkatervét. A tavaszi szántást 
március 31-ig 76 százalékban vé­
gezték cl a tsz-ek és egyénileg 
gazdálkodók együttvéve. A jelen-

bona (árpa, zab) vetési tervét a 
megye (március 31-re) már 2.7 
százalékkal túlteljesítette. Cukor­
répa vetési tervüknek a termelő- 
szövetkezetek 85, egyénileg gaz­
dálkodók pedig 66 százalékban 
tettek eleget.

Járosok helyezési sorrendje a 
március 31-1 állapotnak megfele-

tés szerint tavaszi takar,mányga- lóén a következő:
Járások: Táv. szántás Táv. tak. gabona cukorrépa

(árpa, zab) vet. vetés
százalékb a n

1. Berettyóújfalui járás 09.2 109.1 89.2
2. Püspökladányi járás 91.4 103.— 76.8
3. Debreceni járás 85.3 101.2 70.6
4. Derecske! járás 85.— 90.7 68.4
5. Nagylétai járás 67.7 95.5 57.6
i. Polgári járás 43.6 112.8 57.9

7. Biharkeresztesi járás 47.7 102.7 60.9
8. Debrecen város 70.2 65.3 61.3

A gépállomások versenyében a liszaesegei vezet, az egyek!
halódik helyről a harmadik helyre került

A megye gépállomásainak ta- gát. Egy gépre eső napi átlag
Y Q.161 luumm v — ----
csegei tartja az első helyet. Osz- 
szes traktoi'jjiunka tervét 117.6, 
tavaszi talajmunka tervét pedig 
120.7 százalékra teljesítette. Ta­
vaszi szántásban 50, vetésben pe­
dig 22.7 százalékos eredményt 
ért el. Az egy gépre eső napi tel­
jesítménye egytized híján 9 nor­
málhold.

A legutóbbi értékelés óta ki­
váló munkát végzett az egyeld 
gépállomás. Hatodik helyről a 
harmadik helyre küzdötte lel ma-

Négyzetes ktikoricavelcsi
hétlön a megyében

teljesítménye 13.6 normálhold. A 
versenyben a második helyet a 
püspökladányi ÁMG tartja. Egy 
erőgépjére 16 normálholdnak 
megfelelő munka jut. Ha ezzel 
szemben figyelembe vesszük a 
zsákai gépállomás 1.7 normál­
holdas, vagy a bagotapuszlai 
gépállomás 2.9 normálholdas napi 
teljesítményét nem csoda, ha 
ezeknek a gépállomásoknak a ne­
vét az utolsó helyen olvashatjuk 
a versenylapon.

ók tesznek

Az elmúlt évben sokezer má­
zsa kukorica terméskiesést oko­
zott az, hogy egyes helyeken el-, 
maradtak a növényápolással. 
Kézzel nem győzték a munkát, 
mert az esős időjárás miatt na­
gyon összetorlódott, géppel pe­
dig a legtöbb helyen nem lehe­
tett növényápolást végezni, mert

annak idején a négyzetes vetést 
kevés helyen alkalmazták. En­
nek akarja most elejét venni a 
megyei tanács mezőgazdasági 
osztálya és a Gépállomás! Igaz­
gatóság, amikor idejében megis­
merteti — a párt- és kormány- 
határozatoknak megfelelően — a 
(jolgozó parasztokkal, különösen

a nagy földtáblákkal rendelkező 
termelőszövetkezeti tagokkal a 
négyzetes vetés fontosságát és 
gyakorlati módszerét.

öt helyen — Dcbrecéfíben, 
Hajdúböszörményben, Berettyó­
újfaluban, Nagyiétán és Püspök­
ladányban tartanak bemutatókat, 
ahol jelen lesz valamennyi agro- 
nómus. Tudományos munkatár­
sak is résztvesznek a bemutató­
kon. Alaposan ismertetik a ku­
korica négyzetes vetésének ler- 
mésfokozó hatását, ami már csak 
azért is nagyjelentőségű, mert 
lehetségessé válik a növényápo­
lás géppel való végzése. A be­
mutatók után filmvetítéssel is 
szemléltetik, hogyan kell végezni 
a négyzetes vetést.

A nagyhegyest Kossuth isz 
tagsága megállja a helyét

A jó tavaszi idő felköltölte a 
nagyhegyes! Kossuth termelőszö­
vetkezet tagságát és a környék­
beli kisparasztokat is. Mindenki 
dolgozik. A tavaszi árpavetés 
már a végefelé jár, megkezdtük 
a répa és a zab vetését is.

A szántás és kultivátorozás 
éjjel-nappal folyik. Mindenki 
tudja: ha jól dolgozik, több ter­
mése, nagyobb darab kenyere 
lesz. Ezért hát jobb minél előbb 
elvégezni a tavaszi munkákat. 
Árpából 30 holdat, cukorrépából 
10 holdat, borsóból 10 holdat 
vetünk el, s mire a Néplap meg­
kapja a levelem, akkorra már a 
fent felsorolt magvak a földben 
lesznek. Én magam és a tagság 
a kongresszusi vállalásnak aka­
runk eleget tenni, éppen ezért az 
éjjeli munkától sem riadunk 
vissza — írja Loós András a 
nagyhegyes! Kossuth tsz-ből.
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„Az egyetemes bébe megszilárdítása érdekében“ Párt és pártépítés

Moszkva (TASZSZ) A ^Prav­
da" pénteki „Az egyetemes béke 
megszilárdítása érdekében“ cí­
mű vezércikkében többi között 
következőket írja:

A szovjet kormány március 
Sl-i jegyzéke a nemzetközi kap­
csolatok központi kérdéseit veti 
fel. E kérdések megoldása igen 
nagyjelentőségű az egyetemes 
béke megszilárdítása, az új há­
ború elhárítása szempontjából. 
Az uj háború a mostani körül­
mények között különös veszélyt 
jelent a népekre.

Az utóbbi évek egész nemzet­
közi helyzetére reányomja bé­
lyegét az Egyesült Államok bi­
zonyos köreinek az a makacsa 
folytatott politikája, hogy zárt 
katonai csoportosulásokat alakít­
sanak, egyes államokat szembe­
állítsanak másokkal. E politika 
bizalmai lanságot és ellenséges­
kedést, kelt az államok között, 
fokozza köztük a feszültséget és 
ezzel növeli az új háború veszé­
lyét.

A katonai tömb létesítői és su­
galmazó! évek óta azt állítják, 
hogy a mostani világban nincs 
és nem is lehet a nemzetközi 
kapcsolatok fejlődésének más 
útja. Agresszív terveiket azzal a 
hamis érvvel támasztják alá, 
hogy a különböző társadalmi 
rendszerű államok létezése elke­
rülhetetlenül feltételezik az egy­
mással szemben álló katonai cso­
portosulások alakítását is. Szán­
dékosan elkerülik azt a lehető­
séget és szükségességet, hogy a 
különböző társadalmi rendszerek 
békésen éljenek egymás mellett 
és versengjenek egymással

A „Pravda“ vezércikkéből
egymással szembenálló katonai 
államcsoportosulásra szakításá­
nak útján járni annyit jelent, 
hogy fokozódik a- íelszültség az 
európai államok között, ezzel 
együtt fokozódik az új háború 
veszélye.

Van-e a mostani nemzetközi 
kapcsolatok fejlődésénejt más 
útja? — teszi fel a kérdést ve­
zércikkében a Pravda.

Igen, van. A szovjet kormány■ 
nak Franciaország, Nagy-Britan- 
nia és az Egyesült Államok kor­
mányához intézett jegyzéke kéz­
zel fogható programmjät nyújtja 
az egyetemes béke fenntartásá­
nak és megszilárdításának és el­
ső Sorban az európai népek biz­
tonsága biztosításának.

Mint tudjuk, a szovjet javaslat 
eddigi tárgyalása során a nyu­
gati hatalmak kifejezésre juttat­
ták azt a véleményüket, hogy 
nem kívánatos, hogy az Egyesült 
Államok kívül maradjon az euró­
pai biztonsági szerződésen. A 
szovjet kormány jegyzékében ki­
jelenti, nem látja akadályát an­
nak, hogy pozitiven oldják meg 
az Egyesült Államoknak az 
.,összeurópai kollektív biztonsági 
szerződésben“ való részvétele 
kérdését.

Az „északaílanti szerződés 
szervezete“ — mondja a szovjet 
jegyzék — megfelelő körülmé­
nyek között elvesztheti agresszív 
jellegét abban az esetben, ha 
részt vesz benne minden nagy­
hatalom, amely tagja volt a 
Hitler-ellenes koalíciónak. A 
szovjet kormány ennek megfele­
lően, békeszerető külpolitikájá­
nak rendületlen elveit követve

Nyilvánvaló, hogy Európa két és a nemzetközi feszültség csök­

kentésére törekedve kijelenti, 
hogy kész az érdekelt kormá­
nyokkal megtárgyalni a Szovjet­
uniónak az északatlanti szerző­
désben való részvétele kérdését.

így tehát semmi sem akadá­
lyozza, hogy intézkedéseket te­
gyenek annak érdekében, hogy 
az északatlanti szerződés való­
ban védelmi jelleget nyerjen és 
megteremtődjenek azok a felté­
telek, amelyek kizárják Német­
ország egyik vagy másik részé­
nek katonai csoportosulásokba 
való bevonását. Ebben az eset­
ben az „északatlanti szerződés 
szervezete“ nem volna többé ál 
l'amok zárt katonai csoportosulá­
sa, nyitva állana más európai or 
szágok csatlakozása számára is. 
Ez a hatékony európai kollektív 
biztonsági rendszer megteremté­
se mellett igen nagyjelentőségű 
volna az egyetemes béke mej 
szilárdítása szempontjából.

Az új szovjet javaslatok ked 
vező visszhangra találnak min­
denkinél, akinek érdeke a béke 
megszilárdítása. A szovjet jegy­
zék — mint az „AFP“ közli 
még a kollektív biztonság eszme 
jével szemben ellenséges körök 
véleménye szerint is „feltétlenül 
mélyrehatóan megmozgatja az 
európai országok közvélemé­
nyét“.

Az európai kollektív biztonsági 
rendszer megszervezésének kér 
dése megérett, a világpolitika 
napirendjére került. A szovjet 
kormány március 31-iki jegyzéke 
megmutatja az utat a nemzetközi 
élet ezen igen fontos kérdésének 
megoldásához — hangsúlyozza 
befejezésül a Pravda vezér­
cikke.

íieyyl&iai községi páriklzöilsái segítsége 
az ájfáviaszioit vezetőséged

1

tlénieisrszá] Szacialista Erápirljának kisgrtsszgsán felszólallak
li tesfvirpirtok képviselői

Berlin (MTI) Németország Szo­
cialista Egységpártja IV. kon­
gresszusának csütörtöki ülésén 
több külföldi testvérpárt küldöt­
tei szólaltak fel, s a világ mun­
kásosztályának megbonthatatlan 
szolidaritásáról biztosították a 
német militarizmus feltámasztá­
sának megakadályozásáért, a bé­
ke megszilárdításáért, hazája de­
mokratikus újraegyesítéséért 
küzdő német népet.

A Szovjetunió Kommunista 
Pártja Központi Bizottságánál 
nevében A. I. Mikojan, a Szov­
jetunió Kommunista Pártja Köz­
ponti Bizottsága elnökségének 
tagja, a Szovjetunió miniszter- 
tanácsának elnökhelyettese, a 
Kínai Kommunista Párt nevében 
Csi Peng-fej, a Kínai Népköz- 
társaság berlini nagykövete, a 
Francia Kommunista Párt nevé­
ben Waldeck-Rochet, a párt Po­
litikai Bizottságának tagja, a 
Lengyel Egyesült Munkáspárt 
nevében Franciszek Jozwiak- 
Witold. a párt politikai bizott­
ságának tagja, állami ellenőrzési 
miniszter, Csehszlovákia Kom­
munista Pártja nevében Julius 
Dur is, a párt központi bizottsága 
elnökségének tagja, pénzügymi­
niszter szólalt fel. Lelkes hangú 
üdvözlő táviratok érkeztek a 
pártkongresszushoz, többi között 
a Koreai Munkapárt, a Vietnami 
Munkapárt, a Japán Kommunis­
ta Párt, a Mongol Népköztársa­
ság Népi Forradalmi Pártja és 
Brazília Kommunista Pártja köz­
ponti bizottságétól.

Németország Kommunista 
Pártjának és elnökének, a beteg 
Max Reimann-nak az üdvözletét 
Fritz Rische, a párt elnökségé­
nek tagja tolmácsolta.

Németország Szocialista Egy­
ségpártja IV. kongresszusának 
pénteki ülésén felszólalt Farkas 
Mihály, a Magyar Dolgozók Párt­
ja politikai bizottságának tagja, 
äz MDP Központi Vezetőségének 
titkáraj

. Amikor a Magyar Dolgozók 
Pártjának küldötte megjelent a 
szónoki emelvényen, a kongresz- 
szus résztvevői felállva, lelkes 
tapssal köszöntötték a magyar 
munkásosztály képviselőjét.

Farkas Mihály beszédét gyak­
ran szakította félbe taps és he­

lyeslés. A kongresszus az üd­
vözlő beszéd elhangzása után 
hosszasan éltette a német és 
magyar dolgozók megbonthatat­
lan barátságát, a Német Demo­
kratikus Köztársaság és a Ma­
gyar Népköztársaság közös béke 
harcát.

fl SZÖKSZ ül. országos iliiiplése
Pénteken reggel az Építők Ró­

zsa Ferenc kultúrotthonában 
megkezdte tanácskozását a Szö­
vetkezetek Országos Szövetségé­
nek III. országos küldöttgyűlése, 
amelyen a magyar szövetkezeti 
mozgalom több mint 400 küldötte 
és nagyszámú meghívott vendég 
Vesz részt.

Dögéi Imre, a SZÖVOSZ elnö­
ke megnyitója után megválasz­
tották a küldöttgyűlés elnöksé­
gét. Az elnökség tagjai sorába 
választották többek közt Hege­
dűs Andrást, a minisztertanács 
első elnökhelyettesét, földműve­
lésügyi minisztert, Kristóf Ist­
vánt, a SZOT elnökét és Föld­
vári Rudolfot, az MDP buda­
pesti pártbizottsága első titkárát, 
a Magyar Dolgozók Pártja poli­
tikai bizottságának tagjait, Sza­
lui Bélát, az Országos Tervhiva­
tal elnökét, a politikai bizottság 
póttagját, Friss Istvánt, az MDP 
Központi Vezetőségének tagját,

Bognár József bel- és külkeres 
kedelmi minisztert.

Dégcn I-mre, a SZÖVOSZ fő­
titkárának beszámolója Után vi­
ta következett. A vita során fel­
szólalt Bognár József bel- és kül 
kereskedelmi miniszter, valamint 
számos szövetkezeti dolgozó, 
szövetkezeti tag.

A szovjet szövetkezeti küldött­
ség nevében I. V. Börodin, a 
Centroszojuz elnökhelyettese, a 
lengyel szövetkezeti küldöttség 
részéiül Edward Drozniak, a ter­
melőszövetkezeti tanács elnöke, 
pénzügyminiszterhelyettes, a 
csehszlovák szövetkezeti delegá­
ció nevében Jan Piszok képvise 
lő, a szövetkezetek központi ta­
nácsa vezetőségének tagja, a 
bolgár küldöttség nevében Geor- 
gi Videnov, a szövetkezetek köz­
ponti szövetsége elnökhelyettese 
köszöntötte a SZÖVOSZ III. kül­
döttgyűlését.

A küldöttgyűlés lefolyásának 
ismertetésére még visszatérünk.

Hapii-üeri Bz'íaziiasági (loloozók liinlelese
A Népköztársaság Elnöki Ta­

nácsa a szarvasmarha törzste­
nyésztés fejlesztése érdekében 
kifejtett munkájuk elismeréséül:

Zsuga Katalinnak, a hajdúná­
nási „Táncsics“ tsz szarvasmar­
hatenyészet farmvezetőjének, 
Pengő Erzsébetnek, Biharkeresz- 
tes község apaállatgondozójának, 
Andrási Lajosnak, a hosszúháti 
Kísérleti Gazdaság szarvasmarha

törzstenyésztőfarm brigád vezető­
jének a Szocialista Munkáért 
Érdemérem, Nemes Péternek, a 
Debrecen bellegelői „Lenin“ tsz 
fejőgulyásának a Munka Érdem­
érem kitüntetést adományozta.

AZ Eötvös Lóbánd Fizikai Tár. 
sulat e'őa<lá?ainak keretében leg­
utóbb dr Kassai Érnő a. debreceni 
is sz. déptparí Technikum urnám 
tárlóit elő a diet „UJezeiü középiskolai kítiérlcíek'1 címen

A ■/. újonnan megválasztott párt, 
vezetőségek megkezdték 

munkájukat. A vezetőségválasztó 
taggyűlésen hozott határozatok, a 
párttagságtól kapott megbízatás 
végrehajtása nagy feladatok elé 
állította az új vezetőségi tagokat. 
Az új vezetőségek abban az idős­
szakban kerültek a pártszervezetek 
éére, amikor minden erőt mozgó- 
síían-iok kellett az első negyedévi 
terv teljesítésére, a tavaszi mező- 
gazdasági munkák gyors és sikeres 
elvégzésére, a kongresszus tiszte­
letére telt vállalások valőraváltá- 
sára, dolgozó népünk életszínvona­
lának gyorsabb ütemű emelésére. 
E feladatok jó elvégzéséért har­
colnak a nagylétai alapszervezetek 
a községi pártbizottság irányításá­
val.

Az újjáválasztott vezetőségi ta­
gok nagyrésze most került először 
vezető funkcióba. A tagság bizal­
mából megválasztott partvezetösé- 
gi tagok tele vannak munkakedvvel 
és azt tervezgetik, hogyan tudnák 
a rájuk bízott feladatokat legjob­
ban megoldani. A községi pártbi­
zottság . kötelessége, hogy megta­
nítsa őket a kollektív vezetés helyes 
módszereire. Nem könnyű feladat 
ez, hiszen hét alapszervezet tarto­
zik a községi pártbizottsághoz. — 
Komoly politikai tudást, előrelátást, 
gondosságot igényel ez a pártbi­
zottság. minden egyes tagjától. — 
Sokoldalúan, alaposan meg kell is­
merniük munkaterületüket, az 
egyes alapszervezaíek sajátossá­
gait, mert a községi pártbizottság 
az, amely összehangolja, irányítja 
és ejenörzi a községben lévő alap­
szervezetek munkáját. A nagylétai 
községi pártbizottság igyekszik is 
megfelelni e követelményeknek.

A z újonnan megválasztott köz- 
ségi pártbizottság még egy 

pár hete kezdte meg a munkáját. 
De mindjárt a kezdet.kezdetén a 
pártbizottság első feladatának tar­
totta, hogy az új vezetőségek tag­
jaival funkciójuk szerint is megbe­
szélje a feladatokat. így adott se­
gítséget az alapszervezeteknek fe­
lelősségiéi jes munkájuk megkezdé­
séhez. A községi pártbizottság ez­
után sem hagyta magára az alap- 
szervezeteket. A pártbizottság min­
den egyes tagja felelős egy alap­
szervezetért. Munkájukról rendsze

érti dolgozó parasztközel tíz
lépett be a Vörös Csillag tsz-be. A 
pártvezetőség a tsz vezetőségével 
karö.tve gondoskodik a. tagok szak­
mai képzettségének emeléséről is. 
A vezetőségválasztás óta többször 
rendeztek filmvetítéssel egybekö­
tött szakmai előadásokat a tavasza 
munkákról, az áPattenyésziés fej. 
les'zíésérői stb.

A községi pártbizottság irányí­
tásával egyre szorosabbá válik 
gépá.lomás és a termelőszövetkezeti 
pártszervezetek közötti kapósul,g 
is. Ez szükséges hiszen minden 
sajátságuk mellett sok a közös 
problémájuk, mert egy községben 
tevékenykednek, a gépállomás és a 
termelőszövetkezetek munkája szo­
rosan összefügg egymással is, de 
az ^ egyénileg dolgozó parasztok 
egész életével is. A tavaszi szán (ár­
vetés sikere érdekében például » 
Vörös Csillag tsz pártvezetősege a 
vezetőségi ülésekre rendszeresen 
meghívja a gépállomás pártvezeiö- 
ségének egyik tagját, ahol közösen 
megbeszélik: hogyan tudják egy­
más munkáját a legjobban segíte­
ni-. Jgy értékelték az egyik pártve. 
zctős'ági üésen a gépállomás el­
múlt évben végzett munkájának 
eredményeit és hiányosságait, vala­
mint a tsz részéről nyújtott segít­
séget. Megállapodtak abban, hogy 
a gépállomás dolgozói jobb munkát 
végeznek — mint az elmúlt évben 
— ugyanakkor a tsz is nagyobb 
gondot^ fordít a traktorosok jobb 
ellátására. Ennek meg is van az 
eredménye. A tsz elnöke naponta 
fe keresi a traktorosokat, beszélget 
velük. A tsz jó szállást biztosított 
részükre a hidegebb éjt szakákon 
Pedig meleg itallal láttáik el a trak­
torosokat. A traktorosok ezt a gon­
doskodást jó munkával hálálták 
meg. Nagyrészt az ő érdemük, 
bogy a tsz idejében minden tavaszi 
munkát e végzett.

A községi pártbizottságnak 
nagy része van abban, hogy 

az egyéni dolgozó parasztok közölt 
is fokozódik a termelési kedv, igye­
keznek a tavaszi munkákat gyor­
san és idejében elvégezni. A mező- 
gazdaság fejlesztéséről szóló hala. 
tározat megjelenése után, de köz­
vetlenül a községi páríválasztmáiiy 
megválasztása előtt is több kisgyíí-

resen beszámolnak a pártbizottsági 'ésp tartottak a községben. A köz-
üléseken.
Í.1 elyes ez a segítségnyújtás a 

pártbizottság részéről. — De 
van ennek egy káros oldala is, 
amire jól mutat rá Deák Julianna 
elvtársim a pártbizottság egyik 
tagja. — Kell az alapszervezetet 
segíteni, de nem szabad, hogy ez a 
Segítségnyújtás túlzott mértékű le­
gyen, mert ezzel elvesszük az 
alapszervezetek önállóságát. Meg­
szokják, hogy mindent felülről 
kapnak és önállóan nem mernek 
majd cselekedni.

A Vörös Csü ng termelőszövet. 
_ kezeiben egy pár hónappal 

ezelőtt nem volt rendszeres part­
éiét. Ez meglátszott a gazdasági 
vezetők és az egész tagság mun­
káján. Nagy József volt tsz elnök 
nem tudta kellőképpen vezetni a 
tsz-t, s ebből adódóan a munka- 
fegyelem sem volt szilárd. A tsz 
iártszervezelének javaslatára és a 
agság kérelmére a községi párt- 

bizottság Király Imre elvtársat ál­
lította a tsz élére, aki tagja a köz 

Király

ségi alapszervezetben még a párt- 
csoportértekezletre is több egyéni 
leg dolgozó parasztot hívtak"meg. 
Az eredmény nern maradt el. Mind 
a kisgyííléseken, mind a pártcsoport 
értekezleteken számtalan javaslatot 
kezdeményezést és kongresszusi 
vállalást tettek a dolgozó parasztok. 
467 dolgozó paraszt vállalta első 
negyedévi beadási kötelezettségének 
határidőelőtti teljesítését.

Közülük többen egészévi beadási 
kötelezettségüket is teljesítettek. A 
községi alapszervezeinck jelentős 
része van abban, hogy Nagyiéin a 
járás többi községei között a be­
gyűjtésben a második helyre ke­
rült. Nagy hiba azonban, hogy a 
vezetőségválasztás óta a politikai 
tömegmunka alábbhagyott. Mindin­
kább kevesebb a kisgyűlések szá­
ma, a felvilágosító, nevelő munka 
a dolgozó parasztok között. Pedig 
erre nap, mint nap szükség van. 
Nemcsak azért, hogy pártszerveze­
teink mozgósítsák a dolgozókat a
párt és kormányhatározatok végre- 

ségi pártbizottságnak. Király elv- llajtására, hanem azért is, hogy 
társ, mint pártbizottsági tag sokat meghallgassák észrevételeiket, ja- 
segit a tsz párivezetoségénök. A vaslataikat, problémáikat és a dol- 
ezefősegváiasztás óta a pártszer- í?ozókkai közösen harcoljanak azok

megvalósításáért.*
A községi pártbizottság tagjai 

tudják, hogy az új vezetőségeknek 
eddig nyújtott segítség még nem 
elég. De azt is tudják, hogy ha 
a segítség túlzott mértékű lesz, 
akkor többet árt, mint használ. A 
megválasztott vezetőségek megfo­
gadták a párttagságnak, hogy a 
rájuk bizolt feladatok megvalósí­
tásáért lelkiismeretesen dolgoznak.

vezet tagjai rendszeres pártéletet 
Inek. Újjászervezték és helyesen el­

osztották a párttagokat és a népne- 
előket a brigádokba, munkacsapa­

tokba. Je'entősen megjavul a mun­
kafegyelem is. A tagok szorgalma­
san dolgoznak, úgy, hogy minden 
tavaszi munkát idejében elvégez­
lek. A tsz pártszervezetének és 
titkárának Vass Sándor elvtársnak 
az a terve: úgy dolgoznak, hogy a 

Ítéli c-n

Az d

tsz eredménye agitáljon az egyéni A községi pártbizottság helyes irá- 
dolgozo parasztok fele. Eddigi mun- nyitó és ellenőrző munkával segít­
ői11* azt igr.zajjs nogv törekvé- se őket, hogy Ígéretüket valóraaju
sük nem eredménytelen, meC már «átthjKwák.' (K. L.)

(Tudósítónktól
A pártkongrej 

indított munkai 
csolódtak az Ol 
diszpécserei is. F 
mát okozott neki 
rülmények közli 
lyamatosságánaa 
mert a Debrecá 
Misztérium 
egyetértésben rrl 
ról órára, hogyl 
mennyiség, ama 
használhat. A cl 
nil most már a| 
az áram tíiagrd 
vételével úgy ll 
zókat munkával 
energiamennyiséi 
nak, de semmi I 
túl a megengedj

Ezt a feladati] 
jól látják el. A ] 
dése április l] 
meg legjobban, 
alatt 803 méter 
az eddigi 500 ni 
Az eredmény cf 
segítséget nyúl 
Mihály diszpécse| 
művezető, akik 
tosítoüák a szülj

Különösen nehl

Ne akadályozd 
a debreceni j
Nemcsak a n;| 

suth tenmelőszöi 
nem az Alkotml 
vidáman, jókedv« 
tagok — írja Ivá] 
kotmány tsz-böl 
eredményét h Írd cl 
répát, takarmány 
búzát, tavasziárm 
tavasziárpából afl 
holdat akarunk j 
munkánkban ázol 
a debreceni gépál 

Már harmadik I 
jöttek az erőgépei 
ba. De nem sok ll 
dig. A gép egy ví 
gozik, s négy-öt i 
leg egy sem dolgl 
tás, a vetés. Ec| 
is lóigával véged 
állomással 280 la 
hengerelésére ka 
dóst. De már toil 
kódunk a gépéi 
dőlt bvigádvezetőj 
zon Zetorf, vagy ] 
gépet hengerelni ] 
tudunk jórajönnil 
csak Ígéretet ka pl 

A csoport tagjai 
illeti Csömör Gus] 
Esztert, akik jól I 
hét a szerű es tad 
ban. Példát veheti 
János és Dani s| 
gyón sokszor ké 
munkába és tö 
maradnak anélkij 
portvezetőknek j| 

Iván
Nagyhegyes, ;

Teljesítette
A pártkongresi 

vállaltam, hogy <1 
és baromfibeadásI 
gémnek eleget tel 
mat már februári 
tem is maradéktól 
dolgozótársaimat, 
a példámat. Scl

★ I

Hozzáfog 
a rizsterma

örömmel írom] 
hosszú betegeski 
Legelőször azt túl 
szerepi Szabadsági



ISZOMBAT

kó paraszt 
i tsz-be. A 
«tőségével 
igok szak- 
I isiéről is. 

többször 
egybekö- 

I a tavaszi 
sziés fei.

irány f- 
I válik a 
övűtkezeti 
kapcsolat 

minden 
a közös 

lözségben 
Imás1 és a 

: ; - 
bal is, de
parasztok

pillául a 
ptősége a 
dszercscn 
irtvezen'j- 

közösea 
ák egy- 

I scgi'.e. 
k pár ive. 
Imás cl- 
hk ójának 
lel. va! i_ 
jut segíí- 
Ln, hogy 

mu Ilkái 

lit évben 
(nagyobb 
fck jobb 

va n a z 
I naponta 
beszélget 
jztosíto'.i 
Szakákon 

1 a irak­
it a gr.n- 

li áléit ák 
IcrdeiTiük,
I avaszi

isagnait 
In, hogy 

között 
• igye-
gyor-

ha tó­
idé köz- 
sztmány

A* küz- 
a pávt- 

I egyéni- 
meg. 
Mind 

söpört 
s la tot 

fesszusi 
■asztok, 
ta első 
jegének

(beadási 
Itt ék. A 
jelentős 
fylcta a 

a be­
ire kc- 
logy a 
lolitikai 
Itindin- 

szá­
lmunka 

3edig 
fg van. 
ervcz.c- 

Ikat a 
vígre- 

hegy 
let, ja­
ja del­
ik azok

tagjai 
Igéknek 
jg nem 
[gy ha 

lesz. 
Inát. A 
megfo-

|jgy a 
rvalósí- 
kozrak. 
|es irá- 

segít- 
valc'ra 

l(K. L.)

1554 APlllLfS 3 SZOMBAT
NÉPLAP

Az Orvosi Műszergyár diszpécserei 
a kongresszusi verseny sikeréért

(Tudósítónktól)
A pártkongresszus tiszteletére 

indított munkaversenybe bekap­
csolódtak az Orvosi Műszergyár 
diszpécserei is. Komoly problé­
mát okozott nekik a jelenlegi kö­
rülmények között a munka fo­
lyamatosságának biztosítása,
mert a Debreceni Er omű a mi 
nisztérium főenergetikusával 
egyetértésben megállapította órá­
ról órára, hogy mi az az áram- 
mennyiség, amelyet üzemük fel­
használhat. A diszpécserekre há­
rul most már az a feladat, hogy 
az áram diagramm figyelembe­
vételével úgy lássák el a dolgo­
zókat munkával, hogy minden 
energiamennyiséget felhasználja­
nak, de semmi esetve se lépjék 
túl a megengedett határt.

Ezt a feladatot a diszpécserek 
jól látják el. A dolgozók lelkese­
dése április 1-én mutatkozott 
meg legjobban, amikor egy nap 
alatt 8G3 méter csövet húztak ki 
az eddigi 560 méterrel ' zemben. 
Az eredmény eléréséhez nagy 
segítséget nyújtottak Kecskés 
Mihály diszpécser és Bán Mihály 
művezető, akik tervszerűen biz­
tosították a szükséges anyagot. 

Különösen nehéz feladat a mű-

! szerosztály munkájának folya 
matosságát biztosítani. Ugyanis 
ezt a műhelyrészt anyaggal el­
látó meleg présműhely folyama­
tos munkáját a szerszámos mű­
hely szűk kapacitása — a prés­
szerszámok hiánya — állandóan 
akadályozza. A munkaadagolás 
pontos, ez Borbély Sándor újon­
nan munkába állított művezető­
nek, Rózsási József diszpécser­
nek és Pellei Ferenc anyagmoz­
gatónak köszönhető. A gyár min­
den műhelyét állandóan figyel­
ték és az elkészítés után a leg­
rövidebb idő alatt a megmunká­
lás helyére szállították a feldol­
gozandó műszereket. Minden 
műszer az elkészülésig a meleg­
prés, a forgácsoló, a köszörű, a 
kéziműszer, a csiszoló, a poroló 
és a nikkelező műhelyeken megy 
keresztül. Ennek megfelelően az 
anyagmozgatásról a munkairá- 
nyitás részére könnyen áttekint­
hető kimutatást szerkesztettek, 
hogy így a diszpécserek lépésről 
lépésre nyomon követhessék a 
műszereket s ahol munkahiány 
van, oda azonnal szállítsanak, 
ahol torlódás keletkezik, oda ide­
jében állítsanak be új munka­
erőt.

Ezt a feladatot a dolgozók se­
gítségével a diszpécserek jobban 
oldották meg, mint eddig, azon­
ban a munkairányitásoa nagyobb 
tervszerűséget kell bevinni. En­
nek érdekében a havi program- 
mok elkészítése előtt a legponto­
sabban felmérik a műhelyek ka­
pacitását és munkadiagramm ki­
adásával és azon a teljesítés napi 
vezetésével központilag tájéko­
zódnak a műszerek készültségi 
fokáról és tartózkodási helyük­
ről.

Az orvosi tű gyártásban arány­
lag egyszerűbb feladatok előtt ■ 
áll a diszpécser szolgálat, mert 
itt_ a gyártás folyamatos és a 
műveletek a készgyártáshoz csak 
egy műhelyben folynak.

Biztosítottnak látszik, hogy a 
többi műhelyek dolgozói is ma­
radéktalanul teljesíteni tudják az 
MDP in. kongresszusának tisz­
teletére tett pótfelajánlásaikat. 
Valamennyien tisztában vannak 
azzal, hogy a munkaverseny si­
kere elsősorban a jó diszpécser 
szolgálattól függ, amelyre az el­
következendő időben még na 
gyobb gondot fordítanak, hogy 
boldog tulajdonosai lehessenek a 
megyei pártbizottság vándor 
zászlajának,

Ünnepély hazánk felszabadulásának 
9. évfordulója alkalmából

Ma délután kezdődik meg ha­
zánk felszabadulásának 9. évfor­
dulójának megünneplése. Holnap 
lesz kilenc éve annak, hogy a 
hős szovjet nép, a dicső szovjet 
hadsereg leverte a bilincset év­
századok óta elnyomott népünk 
kezéről. Hálatelt szívvel ünnepel­
nek ezen a napon dolgozóink.

A hazánk felszabadulásának 9. 
évfordulója alkalmával rendezett 
díszünnepély ma délután 5 óra­
kor kezdődik a Központi Kultúr­
otthon nagytermében. Az ünne­

pélyen Szabó István elvtárs, al­
tábornagy, az MDP Központi Ve­
zetőségének tagja mond ünnepi 
beszédet. A beszéd után színvo­
nalas, változatos kultúrműsor 
következik. A műsorban a Cso­
konai Színház művészei szere­
pelnek, valamint a MÁV filhar­
monikus zenekar, a Debreceni 
Népi Együttes és a debreceni út­
törő együttes működik közre.

Az ünnepély után fáklyás fel­
vonulást, majd színpompás tűzi­
játékot rendez a DISZ városi 
bizottsága.

jHmde^xaink a tavaszi munkáktól
Ne akadályozza munkánkat 

a debreceni gépállomás
Nemcsak a nagyhegyes! Kos­

suth termelőszövetkezetben, ha­
nem az Alkotmány tsz-ben is 
vidáman, jókedvűen dolgoznak a 
tagok — írja Iván Ferenc az Al­
kotmány tsz-ből. — „Munkánk 
eredményét hirdeti, hogy cukor­
répát, takarmányrépát, tavaszi­
búzát, tavasziárpát elvettük. A 
tavasziárpából azonban még 25 
holdat akarunk vetni, ebben a 
munkánkban azonban akadályoz 
a debreceni gépállomás.

Már harmadik hete, hogy ki­
jöttek az erőgépek a csoportunk­
ba. De nem sok hasznuk volt ed­
dig. A gép egy vagy két nap dol­
gozik, s négy-öt napot áll. Jelen­
leg egy sem dolgozik, áll a szán­
tás, a vetés. Eddigi vetésünket 
is lóigával végeztük el. A gép­
állomással 280 hold vetésterület 
hengerelésére kötöttünk szerző­
dést. De már több napja rimán- 
k odúnk a gépállomástól kikül­
dött brigád vezetőnek, hogy hoz­
zon Zetort, vagy gumikerekű erő­
gépet hengerelni a búzát.. De nem 
tudunk jórajönni, mert mindig 
csak ígéretet kapunk.

A csoport tagjai közül dicséret 
illeti Csömör Gusztáváét és Tóth 
Esztert, akik jól kiveszik részü­
ket a szérű és tanyák takarításá­
ban. Példát vehetne róluk Juhász 
János és Dani Sándor, akik na­
gyon sokszor későn jönnek a 
munkába és többször odahaza 
maradnak anélkül, hogy a cso­
portvezetőknek jelentenék.“

Iván Ferenc,
Nagyhegyes, Alkotmány tsz

ta: hozzáfog a rizstermeléshez. 
A tavasz beálltával hozzákezd- 
tünk 20 hold rizsföld előkészíté­
séhez. Nem olyan sokan vagyunk 
a csoportban, de mégis egyönte­
tűen, jó kedvvel végeztük el a 
földmunkát. Ma már ott állunk 
a munkával, hogy a 20 hold föld­
re elszórtunk 40 mázsa szemcsés 
szuperfoszfátot, 16 mázsa pétisót, 
16 mázsa kálisót.

Ezen felül fejtrágyáztunk 40 
hold búzát és elhengereztünk 
szintén 40 holdat.

Terven felül elvetettünk 5 
hold tavaszibúzát, 5 hold tavaszi­

árpát. öt hold borsó, 15 hold 
cukorrépa, 2 és fél hold mák, 5 
hold takarmányrépa, 10 hold ta­
karmánykeverék elvetését és 
még 40 hold ősziárpára a rávetést 
is elvégeztük.

A háztáji földeken is szorgal­
masan dolgoznak asszonyaink, 
családtagjaink. Soha ilyen jól és 
ilyen jó kedvvel nem fogtunk 
még munkához, mint most. Ha 
nem lesz nagyobb eső mostaná­
ban, íogatosaink a fennmaradt 
140 hold őszibúzát meghengere- 
rezik. Horváth Gábor, .

Szerep, Szabadság tsz j

Ml LENN? v
; i: ha a vendéglátó helyeken, népbüffékben nem szolg-'lná- 

nak ki reszeg embereket. Ilyen „emelkedett hangulatban“ lévő 
személyek ugyanis zavarják a szórakozást s a közrendre is ve­
szélyesek.

★
... ha a Debreceni Erőműnél ígéretek helyett inkább csele­

kednének. A jövőben elküldenek szakembereiket egy-egy villa­
mos energiatakarékossággal kapcsolatos értekezletre.

ir
• ■ ■lla a parkokban (a Nagytemplom előtti tér, stb.) a ta­

vasz beköszöntésével végre kiraknák a pihenésre szolgáló pado­
kat. Ha az illetékesek netán most is a télnél tartanának, akkor 
javasoljuk, járjanak nyitott szemmel a szabadban.

lér
ha a Keletmagyarországi Üzemélelmezési Vállalat 1-es 

számú konyháján valóban csak az étrendben megállapított étele­
ket főznék meg.

;.. ha a Rákosi-telepi és a Szabadság-telepi autóbuszmeg­
állókat végre olvasható menetrendtáblákkal látnák el. így epy- 
csapásra elkerülhető lenne a sok felesleges várakozás, az érdem­
telen bosszúságról nem is beszélve.

★
...ha a Kölcsey-utca 17.. 19. és 21. számú házak előtt 

rendszeresebben egne a villany, a mostani arány ugyanis 4:2 a 
sötétség javára. Vagyis a lámpák inkább „pihennek“, mint nem.

:;.ha a dolgozók olykor-olykor maguk is küldenének be ilyen
észrevételeket. „Több szem többet lát“ — tartja a jó magyar

K.‘ T.
szem

közmondás, és ez itt is érvényes.

Jlálo (látás
EGY RIGAI ÁRUHÁZBAN

3rta: rßi(tOüszkaju

azonban szívósságával elsajátítot­
ta a kellő szaktudást.

Matyiszon kiérdemelte munka
társai bizalmát, mert személyes méretű ruhákból.

A oyermekruha osztály min­
dig nagy választékkal rendelke­
zik a legkülönbözőbb szabású és

árusító átnyújtotta a

példamutatásával tanítja a kol- Ahhoz, hogy kulturáltan ke- 
lektívát arra, hogy mindennél reskedhessünk, gondoskodni kell 
többre becsüljék a vásárlók ér- az, drljk.. jó minőségéről. Silány 

takaros dekeil. minőségű árunak nem szabad
eladásra kerülnie. Matyiszon 

De nem azért hoav . A 1iatal i9az?ató már íóml nem elégszik meg azzal, hogy 
’ áruház megnyitása előtt gondos- az átvételnél a raktárban minő-

csomagot, a vevő a panaszköny­
vet kérte.

diri ú j késáruit (tűidet 
megnyitásának napján történt.
Még mindenütt friss festékszag „„naszkodipk hanem azért hmm .............. ...........
terjengett, az elárusítóteremben elismerését f’ejegzc ki f™ ’kerütí kodott arr°1’ hoM rendezzenek sítik az árul. Megköveteli, hogyazonban már élénk forgalom fi” ebbé Xt Z első % ^ ~ .......... .......
uralkodott. Férfi-, női es gyér- kdszdnei Ezt követte a második, 
mekruhak gazdag választéka a harmadik

be egy helyiséget vasalás céljá-

Tcljcsítctte beadását
A pártkongresszus tiszteletére 

vállaltam, hogy egész évi tojás- 
és baromfibeadási kötelezettsé­
gemnek eleget teszek. Vállaláso­
mat már február 7-én teljesítet­
tem is maradéktalanul. Kérem a 
dolgozótársaimat, hogy kövessék 
a példámat. Szilágyi Józsefné 

Darvas
★

Hozzáfogunk 
a rizstermeléshez

örömmel írom ezt a levelet, 
hosszú betegeskedésem után. 
Legelőször azt tudatom, hogy a

, —üqijetUu darab se ke-. Az iga&gato irodaiba Mar- rüljön aladúsra ürött áll E 
ta Gnszlo elarusitóno lep be. ^an

. , - A.z eayiÜ vef, « Az áruházak igazgatóit külön-
gas, szelesvallu férfi is. Mar a cseréim az itt vásárolt öltönyt. fóle jogok uleük me9 Edgar Mo.

vonzotta ide a vevőket. Csak­
nem mindegyikük csomaggal tá­
vozott.

A vevők között volt egy ma-

harmadik kabátot próbálták rá. 
de egyik sem volt jó.

— Kár — sajnálkozott a vevő. 
— Szép ez a kabát. Nincs egy 
számmal nagyobb?

— Megfelelne talán szilszkin­
gallérral? — javasolta az eláru­
sító.

Perzsagallérral szeretnék.

— Hibát fedezett fel? — kér- tyiszon helyesen használja fel 
dezte aggódva Edgar Matyiszon. ezeket a jogokat a vásárlók érde-

............... . , . kében.— Nem, az öltöny krfogasta-
lan. Csak szűk neki. Megérkezik egy kiutalás. Na-

T., ., . gyobb női Icabát- és ruhaszállít-— Hat akkor miért adta el? mdnyt kell eíftozni a ruhagyár.
— Előre figyelmeztettem, de ból. Mirdza Legzgyiny-nyel, az 

a vevő azt hitte, hogy az öltöny osztály vezetőjével együtt az

az osztályok vezetői gondosan 
vizsgáljanak felül minden ruhát, 
öltönyt és kabátot, mielőtt el­
adásra kerül.

Nemrégen, a férfiöltönyök át­
vételénél, Fridrich Barkan osz­
tályvezető az egyik öltönyt hi­
básnak találta. Matyiszon még 
aznap elvitte ezt az öltönyt a 
„Július 21-e“ ruhagyárba.

— Ez az önök gyártmánya?
— A miénk.
— És a minőség?

■— Elsőrendű...
— Önök elsőrendűnek nevez­

nek egy hibás darabot? — és
Ebben a percben fiatal, so- jól illik az alakjára. Most pedig áruház igazgatója is elmegy a Matyiszon megmutatta a kosz-

vány férfi nézett be a próbafiil- visszahozta. Nem tudom, mit ruhagyárba. Matyiszon elbeszél- tűm hálában lévő hibás szálat.
kdhe csináljak., i get a gyár vezetőivel, a műve- . , . ,
1 —Nem, nem, ez a kabát nem r Atta honi, a- öltöny nem zetőkkel- kéri, hogy minél na- U ruhái azóta több áru-

Mariának 56-os kell , , ] 9J ^gyobb választékban gyártsák a szállítmányt kapott a „Juliusmegfelelő. Magúnak oo os ken. meg eiaí6 megis eladta. Es most ,,,,, yj ..................... -..........
- Nincs az osztályon - je- még 0,{ kérdezi> lwgy mit esi- le0^abb modelleket,

győzte meg az eladó. — Kifo- ndijon; Tegye jóvá a hibát! Ad- Matyiszon különösen gyakran 
gyott. _ _ jón egy másik öltönyt, de ügyel- ellátogat a „Rigasz abgerbsz“ ru-
- Hozzon a raktárból — ta- jen amt; hogy a vevő meg le- hagyárba. Kedvtelve válogat

nácsolta a fiatal férfi és tovább gyen elégedve. gyermekkabátok és ruhák kö-
sietett xa gyermekruha osztály “ zött. A gyár kollektívájával
felé. ... Mindössze négy e együtt éli át a nehézségeket, a

Ki — érdeklődött a vár ezóta, hogy Edgár Matyi munkásokkal cs művezetőkkel mel- Édgar Matyiszonnal, a fia-
. .. ' komszomolista. a rigai keresne- együu ó>yz minden sikernek igazgatóval együtt fejlődnek

Az igazgatónk, Matyiszon delmi technikum végzett nővén- minden síkermt modellnek. az elárusítók és az osztályok ve- 
, J deke először állt oda a pult mo- zetoi. A levelező intézet tovább-

eivtars. gé a szakértelmet és a gyakor- —Ez tetszeni fog! — mondja, képző tanfolyamain sajátítják el
- igazgató, uyen i«u • nem egy csapásra szerezte miközben egy csinos művészi az elméleti ismereteket, hogy
(A, raktárból, hozott Ica- meg. Kezdetben solaninden ért- hímzéssel és szalaggal díszített még jobban szolgálhassák ki a

21-e‘• gyártól. Többé egyetlen se­
lejtes darabot sem küldtek.

A „Laiogyezsda“ (Lett Ruhá­
zati Bolt) 13. számú szaküzleté­
nek komszomolista ifjúsági kol­
lektívája állhatatosan sajátítja el 
a kulturált szovjet kereskedel-

“erepi Szabadság tsz elhatároz- bát remekül állt. Mikor az el- hetetlennek, nehéznek látszott, ö kis gyermekruhát nézeget, vásárlókat,



Előre a fémgyűjlő hónap sikeréért!
A debreceni városi DISZ-bizottság felhívása 

l)ISZ fiatalok! Úttörők!
Április 5-töl május 5-ig fcmgyííjtö hónap lesz. Az elmúlt észten, 

dökben megyénk ifjúsága bebizony hotta, hogy áterzi a vas- cs fém­
gyűjtés nagy jelentőségét. Megyénk eddig még mindig jóval túlteljesí­
tette vas- és fémgyűjtés! tervét. Debrecen pedig megyei viszony­
latban járt mindig az elsők között.

Fiatalok, úttörők! Fejlesszük tovább ezeket a szép eredményeket, 
az áprilisi fémgyűjtő hónapban is teljesítsük túl vasgyűjtési tervün­
ket. Minden fiatal — munkájának, tanulásának pontos teljesítése mel­
leit — szabad idejében brigádokban, vagy egyénileg gyűjtsön minél 
több hulladékot. Ezzel is nagyszerű terveink, az 1954. évi né. 

fását, a
népgazda- 

mezőgazdaság fejlesz lését segítjüksági terv sikeres megvalósít 
elő.

Fiatalok, úttörők! Legyetek ügyesek a gyűjtésben, kutassátok fel 
a hulladékanyagok lelőhelyeit. Kapcsoljátok be a gyűjtésbe a fokossá, 
got is. de fcles’egesen ne zaklassátok őket. A vas- és fémgyűjtő hó­
nap idején legjobb eredményt elérő vas- és fémgyűjtők között több- 
ezer forint értékű jutalmat ősz, ki a fémgyűjtő bizottság.

A városi DISZ bizottság versenyre hívja ki a megye valamennyi 
járását és városát a vas- és fém gyűjtési terv fű!teljesítéséért.

Előre a fémgyííjtő hónap sike réért.
DEBRECENI VÁROSI DISZ-BIZOTTSÁG.

fi Szovjetunió politikai és tudomónyos »reteket 
terjesztő társaságának második bnpsszm!

Moszkva (TASZSZ) Pénteken, 
április 2-án kezdődött Moszkvá­
ban a Szovjetunió politikai cs 
tudományos ismereteket terjesz­
tő társaságának második kon­
gresszusa. A kongresszus kül­
döttei megvitatják a társaság 
vezetőségének beszámolóját cs a 
további munkával kapcsolatos 
feladatokat.

Az „Izvesztyija“ ezzel kapcso­
latban a többi kó'ött ezeket írja: 
A társaság szervezeteinek háló­
zata az egész országra kiterjed. 
Ez a hálózat 15, a szövetséges 
köztársaságokban működő társa­

ságból 161, a határterületeken, 
területeken és autonom köztár­
saságokban működő, továbbá 381 
városi és 4356 kerületi fiókintéz­
ményből áll.

A társaság tagjai csupán 1953- 
ban több mint egymillió előadást 
tartottak. Az előadásokat több 
mint 92 millió főnyi közönség 
hallgatta meg.

A társaság fennállása óta ké­
szült több, mint 4.200 brosúrát 
adott ki, körülbelül 172 millió 
példányban.

Hírek
Ma fáklyás felvonulást rendeznek, 

holnap csapatzászlót adnak a honvédeknek 
a debreceni fiatalok

Debrecen ifjúsága ez évben is 
méltóképpen ünnepli meg hazánk, 
felszabadulásának évfordulóját.

Ma este az üzemek ifjúmun­
kásai, a középiskolások, egyete­
misták, a fegyveres alakulatok és 
közületek fiataljai fáklyás felvo­
nulást rendeznek. Este 7 órakor 
gyülekeznek a Petőfi téren, majd 
fél 8-kor megindulnak a Vörös 
Hadsoreg-útján, a Füvészkcrt- 
utcán a megyei pártbizottság 
épületéhez. Innen a Déri-téren, 
Bethlen- és Hatvan-utcán át a

Kossuth-térre mennek, ahol tűzi­
játék lesz.

Április 4-én délelőtt a városi 
DISZ bizottság csapatzászlót ad 
át a honvédség egyik debreceni 
alakulatának. A zászlóátadásnál 
a legjobb eredményt elért debre­
ceni ifjúmunkások, élenjáró ter­
melőszövetkezeti fiatalok, a ta­
nulásban kitűnt középiskolások 
és egyetemisták képviselik a vá­
ros fiatalságát. A csapatzászlót 
Szathmári Tibor elvtárs, a vá­
rosi DISZ bizottság titkára adja 
at a fiatalok nevében.

\ Á ELHATÓ fflOJÁllÁS. Fcihűátvonu- 
látok .több helyen futó zápora ő. —- 
Időnként élénk nyugati északnyugati 
tvél Az éjszakai lehűlés kitel erűe,"- 
tlik. a nappali hőmérséklet alig vál­
tozik. Várható hőmérsékleti értékek 
ez-omhaton inggel 1—4. délben .14—17 
fok között. A llités alapjául szolgá'ó 
várható középítőm érnék let április 
3.án. szombaton 4 tok felett lesz.

A VÁROSI TANÁCS végreha,jfőbi­
zottsága I elkéri a háztulajdonosokat 
(házkezc'éket,. ház gondnokokat), hogy 
felszabadulásunk évfordulójának tin 
nepe alkalmából április hó 4.re ü 
Komijaikra hízott házakat lobogózzák 
fel

n KB TI KOKAT VÁROSI TA.NAOS vég- 
rrha.itóbizottéiága a csökkent numka- 
kcrt=iégűck foglit'koztatására íétcsi- 
tendő Háziipari Szövetkezet alakuló 
közgyűlését április 6-án délelőtt 10 
Órakor tartja a tanáesháza kultúr- 
termőben.

KIÁLLÍTÁS. A Közalkalmazottak 
Szakszervezete Hajdú Blharmeevel Tt- 
riileti Ri7,,tf«ága to a Megyei Tanáré 
Végrehajtó Bizottsága bürokrácia cl 
lenen kiállítást, rendez A kiállítást 
Barth a .János elyt.árs. á Megyei Ta 
náes VB elnöki) el jött <*c nyitja meg 
április 5-én délután 4 órakor á Váró­
éi Tanács nagytermében.

Kill,NŐTTEK Gépíró, Gyorsíró Is­
kolájában áprilisban kezelő tanfo­
lyam. Beiratkozás naponta Vörös Hadsereg útja 68. (x)

A SZEBVKZáS alatt álló Debreeeni 
ontöst si ie Taiajjavitási Vállalat 
azonnali belépésre korcs öntözési gya- 
kor.attat rendelkező agronómiieokat, 
alno. közép, és felsőfokú gép&zeti ée 
regyérzeti képtoit.úaael rendelkező szak­
embereket. motorszerelőket, dumper 
kocsivezetéket géplakatosokat jelent ke 
zés faját,kezűleg írt önéletrajzzal a 

Hadsereg útja 54 szám 
alatta kozeonta jrxjdájábaaa. (x)

EBTULAJPONOSOK! Bboltáfl köte­
lező. Díja 3 forint, l’ótoltások 6-n, 
hét fi n 8—17 óráig Domaihídy u 10. 
Széchenyi u 92.. Bun ill u 6 6 ám, 
kedden 7—11 óráig BajoeylZsíUnásky
а. 4 . Apafi ti. 129.. Széchenyi n 92.. 
A ámospéncst úton (Hámori vendéglő) 
7-én, szerdán 14—18 óráig llundi p.
б. Szappanos u. 11 . Halvan u. 42. 
Széchenyi 11. 92. Utcabizalroiak figyel, 
mezt cs ók az ebtulajdonosokat (x)

.TÓSZAGOT AZ UTCÁN lé- parkokban 
legeltetni szigorúan tilos. Tyúkot, disz. 
női. tehenet, kocsié t era]; hivatalosam 
engedélyezett területen lehet legel­
tetni.

BOLTOK NYITVATARTÁSI IDEJE 
ÁPRILIS 4-ÉN: Tej és owkorkajtóitok 
CO a vendéglátóipari üzletek a varái- 
napi nyitvatartási rend szerint tárta 
nnk nyitva Április 4-én » össze.« élel­
miszer ré iparcikkeket árusító holtok, 
továbbá a csarnokok cs a piacok zár­
va lesznek. Ma, az összeg élelmiszer és 
húsboltok nyitva,tartási ideje 1 órá­
val meg vari hosszabbítva. a rendel 
nyitvatartási időtől eltérően. A 21 
óráig nyitvatartó boltok záutsi ideie 
változatlan.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6. 8 órakor: 

Kellemetlenkedők. Uj, vidám magya.- 
rul boerzélö francia film.

BAKE: háromnegyed 4 6. 8 órakor 
Tavaez a. jegén. Szinets zenéi? osztrák 
film

METEOR: háromnegyed 3, 5. egy­
negyed 8 órakor: kellemetlenkedők. 
Uj magyarul beemelő vidám francia 
film,

HÍRADÓ: délelőtt 10. 12. 2 órakor: 
Tavaaz a jégen, délután 4. 6. 8 óra. 
kor: A magyar sport nagy éve. Leg. 
ii.jahb magyar film sportolóink dia 
daláról.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI

Ma- ti/dvP III. évfolyam hallgatói 
részére konferenciák a. P árt tör téti ct- 
XVI. fejezetéiből a. propaga.ndisták ál­
tal megjelölt hely on és időben..............

Kedden délután 5 órakor politikai 
gazdaságtan J. évfolyam propagan­
distái révzéré konferenciát tartunk a. 
Pár to kta>tás Házában.

Színházi műsor
Ma 7-kov Fáklya'áng, B. 1. 3, 4 

szelvény. Vacámap lel 3-kor és 7 kor 
Cii kutizJicrccgnő 5e szelvény. Kedden 
7 „kor Szerelmi baj ital 9. szelvény. 
Szerdán 6.kor Borneo ' és Juiia, 8. 
szelvény.

Előadás a televízióról
Április 7-én, szerdán este 6 

órakor a Déri Múzeum díszter­
mében a Társadalom- és Termé­
szettudományi Ismeretterjesztő 
Társulat hajdú-biharmegyei szer­
vezete rendezésében Bolgár Mik­
lós főmérnök (Budapest) előadási 
tart a televízióról. Az előadást 
szemléltetéssel kötik egybe.

Az előadáson képet kapnak a 
dolgozók a jövő rádiójáról, a te­
levíziós rádióról. Ekkor nemcsak 
a hangot hallják, hanem az elő­
adás képe is megjelenik előttük.

Belépőjegyek 2 forintos árban 
kaphatók a társulat megyei tit­
kárságánál (Déri Múzeum) cs az 
előadás előtt a helyszínen.

MODERN, H IGANYGÖZöS ÁRAM­
ÁT A LA KITÓ szerelését kczd'e meg 
a v.Harnes vasút Az áramátalakítót 
a Villamos vasút Liszt Ferenc utcai 
új székhazában helyezik el

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 
Bihanr.egyei Pártbizottságának lapja

Felelős kiadó:
BAliCZi GYULA 

Szerkeszti: a ezerkeöztőbizotteái 
öüerkesztöcég:

Debrecen. Tóth fal utisy-tér 10 
Telefon: 47-14 48-40, 34-07.

Kiadóhivatal: Debrecen, Alföld -palo'a 
Alföldi ^Nyomda telephely

TIZENHÉT MAGYAR VERSENYZŐ 
INDUL A NEMZETKÖZI ÖKÖLVÍVÓ 

VIADALON
Kijelölték az áiprilie 4-én vasárnap 

19.50 órakor kezdődő nemzetköz.i ököl- 
vivóversenyen résztvevő magyar ver. 
tienyzőket.

A négynapos viadalon váltó, közép- 
ős nehézsúly kivételével minden míiy- 
csoporbban 2—2 magyar, összesen 17 
versenyző indul.

A versenyzők kijelölésénél nem jö„ 
hetett számításba, az eltiltott Nagy 
József, a 6 érült Wagner. Pl achy. Bene 
ée Fazeka«, valamint a legutóbb kiüté­
sei vereséget ezen vedelt Sipöcz.

A versenyen az egyes? súlyceoportok- 
ban a következő magyar ökölvívók 
lépnek szárítóba-.

Légsú y: Kárpáti és Szabó D
Harmattiúly: Molnár IC. és Bokor
Pehelysúly: Horváth és Va.t’ga,
Könnyüsúly: Kellner éa Juhász.
Kiováltóoűly: Szálcáts és Boliólc.
Váltósúly: Döry.
NagyváJtóeúiy: Papp és Márton.
Körópöúl y: Bádu I y.
Pélnehézsúly: Szabó I'., Kovács A,
Nehézsúly; Szilváéi

RÖVID SPORTHÍREK
Az április 4-i fe’szabal'U ási váltó- 

l’utáj férfi l'utama az. e reue ti verseny­
lói aLs időpontjában, 8.40 órakor in. 
óul a Köztemetőtől^ — A megyei lab­
darugó fegyelmi * bizottság öze ne 
(Hajdúnánás) ce Tóth (Állomás Loko. 
ínotivj játékosokat 1 hét, illetve 4 hó" 
napi a, a játéktól e tiltotta. — Va á»- 
npp a. Kinizsi pályán io órakor kerül 
If játszásra, a B Vörös Meteor—B. 
Va-as megyei labda, v-ugó bajnoki 
mérkötéo. — A városi röplabda taj- 
nok ágra, a sportkörök nevezéseiket 
api i u 8-ig adják be a, VTSB hoz — 
Polgáron járási sokkversényt rendez­
te le melyen 1. Polgár I. 18.5 ponttal, 
2. Tiszaceegc 5. Polgár, II., 4 Egyek, 
5. Folyás csapata.. — a röplabda me 
gyei bajnokság elr-ő fordulójának 
e redm é n .vei': Fé r fi a k: B. H a! ad á->__He­
re t.ty óúj fa u 5:0 I) Vörös Meteor—
B. Lokomotív 5:2. ‘ Ohati T. a.ktov__
Ba.ima,zújváros 5:2. B. ‘Pctöf:-—Hajdú- 
böszörmény 5:0 Nők: B, Kinizsi—D. 
Ve:öli 5:2. B. Építők—B. Vörce Lob,- 
gó 5:0. Ohati Traktor—Berettyói!i- 
falu 5:0. B. Dózsa—Hajdúböszöiménv. 
5:0. A Lokomotív (eiü'ea elnökség:.' be-
jekníctte az MTdB-nek. hogy a Var- 
útépítő. Igazgatóság éti a Pályafenn 
tártát? sportkörei egyesülnek s & jö­
vőben Debreceni Vasútépítő Egyesült 
Lokomotív SK név alatt szerepein'k 
— A D. Honvéd SE vasárnap dé'c ott 
10 órakor a, .közgazdasági technikum 
tornatermében rendezi a Honvéd ov- 
tizágoc súlyemelő bajnokságát —

A MEZŐGAZDASÁGI AKADÉMIA 
ÜNNEPI SPORTMŰSORT RENDEZ

A debreceni Mezőgazdasági Akadé­
mia, Haladás Sportkör nem vég n 
a:aku:t meg. Általános, atlétika, asz. 
talitenisa, kerékpár, labdaa ugó, to; 
ná>?z szakosztályuk működik, E.tiö 
nagyobbezabású ezcreplóúikre ‘vasár 
nap délután kerül sor. Ha vétik í cl sza­
bad ulása cvfordu ójának rncgi'v ,ncn_ 
léséire a, Böszörményi út 3 04. alatt: 
sporttelepükön 5 órai kezdettel ünnepi 
.SDortdéiutánt rendeznek. Többek k">. 
zött egyéni és o= a,p atto r n agy a k j ; 11 í t k. 
ökölvívás, birkózás, váltófutá^, KO 
m teres mez.ci futás, kerékpárce ve.- 
é-cny, majd 1 a b d avU'gó mérk ez ég szere­
pe1 a, mütíorbaai.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
ASZTALITENISZ. Dóczi. 36 óva. 

Debrecen vára? felsz.abadu’ási egyéni 
cs páros asztalitenisz versenye.

KÉZILABDA P.ietás pálya. 16: B 
Vasas—B. Elére (f)# 17.15: Gördülő:
ceap ágygyár—Bútorgyár (n), 18: D 
Postás—D. Tatarozó (f). 19.15: Gör­
dül őc?ap ágygyár—B. Petőfi (f). Me­
gyei bajnoki mérkőzések.

LABDARÚGÁS. Petőfi pálya.. 3 5 50: 
Pá'ya.fenntartás Lokomotív—B Tát - 
í’ozó. Egyetemi pálya, 16: Gördülő, 
cs agy ágy ár— Pal lag. Építők pálya. 
16: B. Építők JL—1>. Petőfi Y1 Vá­
rosi I. osztályú mérkőzések.

A RÖPLABDA TEREMBAJNOKSÁC 
VÉGEREDMÉNYE

A tc'i röplabda, terembajnokság vé­
gétéi t. Végeredmény. Férfiak a c’o. 
port; 3. 1) Ha Ind ái' I., 2. B. * Vörö? 
Metcor L, *5 B. Dózsa B. csoport; i. 
B. Petőfi If.. 2. Ohati* Trak!or. 5 D. 
Építők. — Nők: 3. B. Petőfi. 2 Ohati 
Traktor, 5 1) Dózsa. X férfi A. csoport 
ban 8 a. B, * csoportban 9. a. nők cső. 
portjában 8 csa.pat vett rcsízt a haj. 
n o árb an. Kül ön iWen fi gyei em: r 
méltó az ohati Traktor női és IVvf 
csapatának szereplése — fárad-* ágd 
nem ismerve minden mérkőzésükre 
kiadtak és igen ez ép eredményt értek­
ei.

A BOLYAI JÁNOS Matematikai Tár 
s-ula.t rendezésében ma délután 5 óra­
kor dr A ez él János egyetemi tanár 
tart előadást a Kogputh Lajos Tudo­
mányegyetem" Matematikai lűitézc é- 
ben.

FOLYTATJÁK a Görrl ülőé* ap ágy- 
gyar Saabads-áa-úti munkáslaká aihoz 
vezető gázvezeték építését Szerdán 
már a. Csapó utca éti a Lirzt Ferenc 
utca- sarkán, illetve — mivel az. építee 
egyidejűleg a Szabadság útján is fo 
lyik — a. ,,zsibogó‘‘-nál helyérték 
földbe a vezeték csöveit

A RADIO MŰSORÁBÓL
SZOMBAT ápiilis 3.

KOSŐUTH-RÁD1Ó 
8.20: Zenekari hangvei- 

oeny, 9.15: Oh. áldott erdő 
9 20: Úttörő.hí a’ó, 9#45: 
Tavaszi dalok. 30 10:* A 
Zenemüveszeti Fői -koIa

hall ga tóin a k h a.n g\ e • -
6-enyc. — TI a.n rA. m. -
zik. — 30.40: F ű vóti'.c n c
.11: Szórakoztató zene —•
11.50: HatrgSicrc.Á népi
muzsika, 12.15; Béli hang­

verseny, 15: Szovjet szerzők 
könnyű dalaiból, 1530: A 
Pénziigyőrzenekar új* mii. 
e jráhól 14 15: Uj Zen i 
Újság. ' 15.20: Szív küldi 
Hz ívnek szívesen 16: írék 
a mikrofon előtt 3 6.20: 
Tavasz, a fővarcéban. 3 6.z10 
Kedves hallgatóink. 1710: 
Népdalok, 17 50: S-zövcM c 
ztti híradó, 3 8: Egy fa’u 
— egy nóta, 18.50: Bangó < 
Újság .19: Szombat e ti 
muzsika 20.10: Díszelő­

adás közvetítése az Állami 
O pe ra.li álból. 22.20: Tá ne 
éjfélig. Közben: 25: Mi 
történt a nagyvilágban?

PETÖFI-BÁ Dió 
6: Népzene. 6.50: Opera, 

részletek, 14: ézíne.-) népi 
muzsika. 14.45: Szimfóni. 
ku-s zene, 15.20: Mindenki 
opertíja 16.20: Magyaror­
szág fcfftz.a,hadii'lása. 16 40 
Énekkari hangverseny, — 
17.10: Tíz perc közgazda­

ság. 17.20: Szülőknek a ne- 
vclé.ről. 17.40: Szörakozt». 
tö muzsika. 19: Tv es Far­
go elbeszélése. 3 8.50: Szív 
küldi ezivnek ozívcsen. — 
19 3 0: Az épülő kommuivz. 
mii*? natprv országában. 
39.40: tipor;híradó. — 20: 
Nagy mesterek közkedve t 
müveiből 21: Népek dalai 
éti táncai^ 22: Híres operv- 
rétizlct?k ’ 25: Idegen nyel­
vű viz.jelzöfzo'gálat, 25.05: 
Műsorzárás

TELEPES rádió komplett, 
eladó. Vár u. 4.
ELADOK be ga anya nyu. 

lak Kuruc u 7.
> ELADÓ méhek Al-sójó. 

Ztián Görbe u Sinay La jóé­
nál.

ETvABó pzőlőprés, boros­
hordók, kádak, ja,vitáé ké- 
bz.üI Nap utca. 4.

NYUIjKETREO 8 fiókos, 
lefoiyótiren dszevü, 5 anya- 
nyullal. sötétkék szőve ru 
ha. 11' érce fiú részére eladó 
Baross u. 17

MODERN üzleti berende. 
zéo, üvegezett pultok p nz. 
tárfiUke 2 próbatükör e'- 
adó, Béke útja 47 délután 
3-tól.
SZOLOOLTYÁNYOK! Hazai 
gyökerezlek elsurendűek, 
borfajok 180 fillér, cseme­
gék 2 forint. Másodrendű 
gyökei^» vesszők 1 forint 
darabonként, Kése szőlőte­
lep A bar ár.

EGY vaságy eladó, Ho. 
mokkert Tarr u 1.

SZÓ B A BÚTOK.,' faj lóra 
eladó Varga u. 58. Mogtc. 
kinthető háromig.

ELADÓ Mák u 19 ez. 
alatt üvegezett ajtó tokkal. 
1\ ét 9z árnyas ablak tokkal 
kettő da.rab ruhatizek rényi 
könyvszekrény.

EGY máztia van eladó, 
Attila tér 7

ELADÓ beköltözhető cbd- 
ládiház fe'eráizt* vagy e - 
cserélhető kis családi kerted 
házzal. Honvéd utca 68

BEKÖLTÖZHETŐ szoba, 
konyha ypriz 580 négy- 
tizögöl gyümölcsös . eladó, 
Jerikó íi. 35/b.

EL A Dó kétezernél.veti re. 
ka-íhié stzlou matrac sod­
rony. SiraoníTy il 39

) negyező 
családi hgyümölcsös kis családi ház­

zal Hajdúszoboszló. Bánón­
kért. Érdeklődni lehet Haj. 
dúezoboszJó, Parti u. 1.

ELADÓ Debrecenben kü­
lönálló szobás, konyhái 
ház, Zsák utca 5. Jászbei é- 
nyin ó. Hajdúba go**.

ÍRÓGÉPET, e ektromos é«5 
kéz i hajtású számológépeket
kész pénz fizetés c lenébtn 
vásárol a G ö r d ü lecsap ág y - 
gyár Széchenyi u 59 ÁH 

B EB IÍ.ECEN 1 K f rtc ez et,
férfi és női munkásokat 
kér er. Felvétel Sztálin kit. 
15. szám ÁH

Óüti KA f eh ér m á tv á n y . 
lapot igazolt tulajdonostól, 
márvány ed gránit sírköve­
ket ée egy kézikocsit vásá 
"ólunk Kő- én Műkőipari
K'l’tiZ Szabadság út 78._
Telefon: 47-02 ÁH

1000 Ft körüli havi kere­
settel munkaruha ellátással, 
^crédinun károkat felvcdziin k 
Lacii Fűrész üzemi Diá- 
gyor-Vasgyári felnémeti, 
pálházi, szilváwárádi fü 
rész üzemein k be J el éti t k e.
7(>s az üzemekben Étizak- 
mu gyaro néz ági Fűrészek 
Igazgatósága. xti

VIZMü ÉPÍTŐ Vállalat 
ITajdúrzoboezló keres per- 
Tekt gép és gyorsírón öt — 
Pén z kezelésben gy a ko rl ott 
előnyben Jc’entkc'.ni a 
vállalatnál. Hajdúezoboe ló 
Attila u, 51. ÁH

VILLANYSZERELŐT, va­
lamint csatorna, vizvczc'ék 
és gőz fűtésszerelőt karban, 
tartási munkára, felvesz a, 
Hajlított Bútorgyár Salét­
rom utca, 5 ÁH

EGYSZERŰ bútorozott 
esőba kiadó Perecé u. 22

MINŐSÉGI átvo\ étiben 
jártáé konfekció szabászt 
felvenne a Püspök adányi 
íhí7,iipari Szövetkezet Pü* 
pökladány Rákóczi utca. 54" 

Áíf
GYORS 6s gépírót kc.cs 

Építőgép karban tar tó Vá I.
ialat. Ispotály u 30. Áll 

OSIPK JOJJOGY ÓBÓL ké. 
dzül'fc rendkívül magad C vi­
tamin tartalmú 66 százai L 
kod cukrot tártaim a zó
ezörp kapható a Gyógynö- 
v én y ez ak ü z-letben Bob récén
Püspöki palota. ÁH

MEZÖGAZDA SÁGI V i v i
jcpítö Vállala t gépcsoport ja 
felvesz jó gépszerelőket, Je­
lentkezés Ten gerétiz utca 7. 
Vágóhíddal ezömben Áll 

MEZŐGAZDASÁGI' Vízi 
Építő Vállalat kerce beton 
elem előregyártó telepére 
beton m-un k átiok át. Jelent­
kezés Böszörményi út- 51

ÁH
HASZNÁLT í tó aezitaJ okát 

vásárol a. Vasipari Vá lalat 
Tímár u. 6. ÁH

ÍRÓGÉP javítás Lúd mán 
elköltözött Dimitrov u. 5 
(volt Miklós u.)

ELADÓ férfi, női balon. 
kabát 7 méter balonanya.g* 
30 clőfütéses dauercsipesz 
Szabó Kálin tin u 56 

ÖT darab 4 hónapos süldő 
éti egy hasas koca eladó 
Dévai u. 46 Létai útból. * 

NÉGY darab választott, 
keresztezett malac 42. méz­
pergető keretek * eladók, 
Sztálin körút 14.

MANGALICA árián süldő 
e'adó. Szabadság út (Kasaai 
út) 6.

; r v u nszem vágó sóv ágó
Tibor, Széchenyi utca 19

BVNAMÓK indítók má?- 
n étiek j a v ít.á= á t c. • irárm • 
fpzó-ét vállalja. Szobo.-z!ay 
Darabos? u. 51.

HASZNÁLT hálószoba e- 
adó. Batthyány u 20_

KETTÖSZOBÁ S öft«kom. 
forto.? • lakátiomat cl'. se c’- 
ném budapesti hasonló r • 
Ma gyár Szovjet Baráfc'á-. 
útja 46. IT. cm.

ELADÓ otiatul tűzhely ,v> 
állapotban. Kar utca I13.

KOCSI homok futó eladó 
Csanó utca 25. szám.

ELADÓ kirméretű ctirrép. 
léc. deszka,, gerenda, mo­
zaik'a,p, kézipermetező, asz­
tal. l)0!\v»hordé)k. pr rmetc/o 
hordó, zágrábi csap, a'P- ’
matakapcso'ó. Mák utca 6 

BÉCSI' rövid zongora el­
adó. Oapó u. 13 Érdek­
lődni rtitc 5-től 6 ig

ELADÓ családi kerté? 
bá-z beköltözhető, Kuruc u. 
67. szám.

NŐI ballon ka hát. nyári 
ruhák 54.CV cioo férfi vá. 
ezonölt-öny eladó, S?Jv u 2- 

8 hónapos mangahc1 
süldő eladó, Délután 4-tő!. 
Vöröéimarty u. 15.

ELCSERÉLNÉM * kötöz; * 
háti mellékhelyiségei serié- 
tartáros lakásomat, kert ti,; gi 
háromszáz öl területű pia­
cos cs?o ládiház ban lévő Vi 
kásea-l, Pósa, Rákóczi u 46. 

EGYSZOBA, konybí». Ppei-
zos la káromat, elcserélném 
liaison lóval. Érdeklődni csak 
vasárnap Pceti utca 53. 1TI- 
ajtó.

ELCSERÉLEM wiobc 
konyha, speiz. jó?z«lgtar‘ á- 
tioti há'-’.lelüg.ve'ői laká-vmtö 
hasonló főbérleti lakásért 
Tiileki u. 74.

f

XI. ÉVFOLYAM

Sxm
1945 április ] 

met csapatok I 
iák véres fejje] 
nyugati határa 
határokon mer] 
szágból, melye] 
bad bejárásuk j 
osztrák hódítói 
zadokon át zsa] 
magyar nép n] 
gyár földesural 
iákkal társulva] 
zeti független] 
fojtották dicső] 
mainkat. | 

1945 április f] 
det volt. Bei] 
műnk gyászos ] 
kának, a mad 
szolgaságának. ] 
tűk a királyt c] 
fokai, a pút 
majd a gyáros] 
bankárokat. Sa 
a törököt, a né;] 
osztrákot, késői] 
gyár gyárak | 
angol és ameril] 
venyeseit. Két ] 
ború között Lo] 
és Washingtont] 
rizsban cs l] 
nem szőttek ol] 
perialista kai] 
veket, olyan ö] 
vest a népei] 
melyben ne s] 
lak volna en| 
eszközként I-Ior] 
gyarországára. | 
évszázadok óta] 
ságra vágyott j 
történelmünk 1 
góbb pillanata 
nem a győzte] 
mindig az elbd 
kelések voltak,] 
nek emlékét ] 
vérével írta be] 
nelem lapjaira 
közben az idea 
tök és magya 
saik kövérre I 
munkások erejq 
r asztok verejl] 
telmiségünk 
jain’ak munka] 
zsebében cincol 
garas, évente 
paraszt talpa a 
földet. Az eg] 
mérnök diplo] 
havat hányni | 
orvosok jórész] 
élni, miközben | 
a vérhas és a I 
a tbc, mert 3 | 
nem volt pén] 
leg feleségéi]] 
orvost hívjon. | 

1945 április I 
népünk történ] 
korszakát. Bcf] 
nelem hosszú | 
nép számára c] 
és szolgaságot. | 
adott. Uj kor | 
történelmet szq 
révei szuronyul] 
mckcink lórié] 
Évezredes álmo] 
ez jelzi az ut] 
óta. Munkáról, 
dott a munkás] 
kai többet kart


